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В Шипченския манастир бяха наградени 
лауреатите на конкурса „Бог е любов“ 
(фоторепортаж)

На 31 май се проведе награждаването на лауреатите на националния кръг на 
конкурса „Бог е любов“, в който участват ученици от 1. до 12. клас. Той се 
организира за двадесет и втора година от Министерство на образованието и 
науката в сътрудничество със Св. Синод на БПЦ.

Тържеството се състоя в Шипченския манастир „Рождество Христово“, а 
домакинството си поделиха Старозагорска митрополия, ОУ „Кирил Христов“ в 
Стара Загора и РУО – Стара Загора.

Тази година националната комисия отличи двадесет и четирима ученици с 
първа награда, като бяха определени и два специални приза. Участниците в 



конкурса се състезаваха в четири направления: проза (разказ или есе), 
поезия, рисунка и приложни изкуства.

За награждаването в Шипченския манастир пристигнаха деца от цялата 
страна, придружавани от своите родители, а някои и от учителите си. 
Церемонията се състоя в Поклонническата сграда на манастира и на нея 
присъстваха представители на Старозагорска епархия в лицето на 
протосингела архим. Богослов (Димитров), архим. Панкратий, игумен на 
Шипченския манастир, ик. Йордан Карагеоргиев, оглавяващ 
Културнопросветния отдел на митрополията. На тържеството бяха още 
главният експерт по Религия в МОН Ваня Найденова, Милена Йолдова-
Стоянова, началник на РУО – Стара Загора, председателят на Националната 
комисия проф. д-р Павел Павлов от Богословския факултет на СУ „Св. 
Климент Охридски“, част от членовете на комисията – Росица Георгиева, 
началник на РУО – Русе, експертът от РУО – София-град Ваня Станчева и гл. 
ас. д-р Полина Спирова от БФ на СУ, Господин Балъкчиев, директорът на 
училището-домакин в Стара Загора и др. Сред гостите на тържеството беше 
и доц. Ивайло Найденов, декан на Богословския факултет на СУ.



Домакините бяха подготвили кратка музикална програма, с която поздравиха 
присъстващите. Пред залата беше подредена изложба с отличените творби.

Архим. Богослов приветства отличените ученици от името на Старозагорски 
митрополит Киприан и ги поощри да продължават да творят с чистота и 
невинност в прослава на Бога. Той връчи на децата подаръци от владиката.

Проф. Павлов се обърна към гостите от името на Националната комисия и 
отбеляза, че тази година в конкурса са взели участие над хиляда и триста 
деца, като се е увеличил броят на РУО-тата, изпратили творби на ученици от 
техните региони. Той благодари на децата, родителите и учителите за 
активността и ангажираността с темата, а на домакините – за топлия прием.

Ваня Найденова от МОН също благодари на децата и родителите и им 
пожела да продължат да творят в светла посока.

Милена Йолдова-Стоянова отбеляза, че за инспектората е чест да е домакин 
на тази проява и изрази радостта си от това, че толкова деца са отворили 
сърцата си за темата за Божията любов. Тя подчерта, че градът е домакин на 
награждаването за трети път: първо през 2004 г., а след това и през 2018 г. 
(тук).

С кратко приветствие към присъстващите се обърна и Господин Балъкчиев и 
отбеляза, че в тяхното училище сто и двадесет ученици изучават Религия и 
то работи в тясна връзка с митрополията.

Представителите на различните институции връчиха наградите на учениците 
по категории и им пожелаха творчески успехи.

След награждаването беше организирана разходка до храма на Шипченския 
манастир, където игуменът разказа за историята на храма, особеностите на 
неговата архитектура и интериор.



Същата вечер наградените деца, техните родители, членовете на комисията 
и игуменът на манастира бяха на обща вечеря. На другия ден домакините от 
РУО – Стара Загора бяха организирали културна програма за гостуващите им 
малки таланти. Те посетиха археологическия атракцион „Долината на 
тракийските царе“ и посетиха тържествата по откриване на тазгодишния 
Фестивал на розата в Казанлък. Посетиха розариума и музея на розата в 
града, а също така музея на фотографията и къщата на художника и писател 
Чудомир.

Програма на домакините беше подготвена от Бояна Радева, експерт в РУО – 
Стара Загора, с много внимание към децата и с желание у тях да останат 
вълнуващи спомени от срещата с Розовата долина.

Изпълнение на ученици от ОУ „Кирил Христов“, Стара Загора:



Архим. Панкратий разказва за храма на манастира:

Изложбата с наградените творби:
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